关于印发《中国人民银行淄博市中心支行

商品房预售款监管实施细则》的通知

淄银发〔2013〕19号

人民银行各支行，农业发展银行淄博市分行，各国有商业银行淄博分行，各股份制银行淄博分（支）行，中国邮政储蓄银行淄博市分行，齐商银行，省农信联社淄博办事处：
根据《淄博市人民政府办公厅于印发淄博市商品房预售监管实施办法的通知》（淄政办发〔2013〕3号）精神，结合人民银行在淄博市商品房预售款监管中的相关职责，人民银行淄博市中心支行制定了《中国人民银行淄博市中心支行商品房预售款监管实施细则》，现印发给你们。为加强组织领导，推进该项工作开展，成立中国人民银行淄博市中心支行商品房预售款监管工作领导小组，成员组成如下：

组　长：中心支行行长  张光森

副组长：中心支行副行长　刘洁

成　员：货币信贷管理科科长　葛大江

会计财务科科长  池晶

营业室主任　傅蓉

领导小组下设办公室作为日常办事机构，设在货币信贷管理科，葛大江同志任办公室主任。

人民银行各支行、各金融机构要高度重视商品房预售款监管工作，结合各自业务实际，加强对商品房预售款监管工作的组织管理。

执行中如遇问题，请及时与人民银行淄博市中心支行货币信贷管理科联系。

联系人：冯泉，联系电话：3187702。

中国人民银行淄博市中心支行

商品房预售款监管实施细则

第一章 总则

 为规范中国人民银行淄博市中心支行对商品房预售款的监督管理，提高商品房预售款监管工作水平，根据《淄博市商品房预售款监管实施办法》，制定本实施细则。

 本实施细则所称商品房预售款，是指预售人将其开发的商品房在取得预售许可证后至竣工验收备案前出售的，由预购人按合同约定支付的预购房款包括预售商品房按揭贷款。

本实施细则所称预售人是指预售商品房的房地产开发经营企业。

本实施细则所称预购人是指购买预售商品房的单位或个人。

 监管期限自预售人取得商品房预售许可之日起，至商品房竣工验收备案完成为止。

 成立中国人民银行淄博市中心支行商品房预售款管理工作领导小组。组长由中国人民银行淄博市中心支行行长担任，副组长由分管货币信贷工作的副行长担任，货币信贷、支付结算、营业室等专业部门负责人为成员。领导小组下设办公室作为日常办事部门，设在货币信贷部门，货币信贷部门负责人兼任办公室主任。

货币信贷部门负责《商品房预售款监管协议书》的备案管理工作。支付结算管理部门负责全市商品房预售款监管专用账户的管理工作。营业室具体负责张店区、周村区、高新区、文昌湖区的商品房预售款监管专用账户备案工作。

第二章  商品房预售款监管协议备案管理

 预售人应当在与商品房预售款监管机构（以下简称监管机构）、商品房预售款开户银行（以下简称开户银行）签订《商品房预售款监管协议书》后2个工作日内，报预售人所在地人民银行（以下简称当地人民银行）货币信贷管理部门备案。开户银行应督促预售人及时向当地人民银行备案。备案应提交以下材料：

1．《商品房预售款监管协议书》原件及复印件各1份; 

2．项目规划总平面图;

3．项目土地使用证明；

4．项目准许开工证明等材料；

5．拟设定为预售款监管专用账户（以下简称专用账户）的账户名称、账户号码及开户银行网点名称（需加盖预售人、开户银行网点印鉴）；

6．当地人民银行要求的其他材料。

 自预售人提交备案材料齐全之日起，当地人民银行在2个工作日内向预售人反馈备案结果。

 符合备案条件的，当地人民银行对《商品房预售款监管协议书》进行备案，并向预售人出具《中国人民银行  中心支行（支行）商品房预售款监管备案通知书》（见附，以下简称《备案通知书》）。

 同一预售人以每幢楼为单位与监管机构、多家银行同时签订《商品房预售款监管协议书》的，当地人民银行在通过备案后应为每家开户银行分别出具《备案通知书》。
《备案通知书》一式三份，开户银行、预售人各留存一份。当地人民银行留存一份。

 预售人应自收到《备案通知书》之日的次月起，每月10日前向当地人民银行报送建设项目工程进度、销售情况及银行出具的预售款收缴、支出对账单。

第三章  商品房预售款监管专用账户备案管理
开户银行凭当地人民银行出具的《备案通知书》确定预售款监管专用账户，开展预售款监管工作。

开户银行应在专用账户确定之日起5个工作日内，通过人民币银行结算账户管理系统进行备案。

在商品房预售款监管期限内，因特殊原因，经预售人、监管机构、开户银行协商一致后，确需设立新的专用账户的，开户银行应按照账户管理有关规定，为预售人设立新的专用账户，并按规定向当地人民银行账户管理部门备案。

 在商品房预售款监管期限内，设立新的专用账户的，开户银行应当督促预售人在新的专用账户设立之日起2个工作日内，向当地人民银行报送预售人、监管机构、开户银行三方同意设立新的专用账户的证明材料以及新的专用账户的户名、账号。

 同一预售人与监管机构、同一开户银行就多幢楼分别签订《商品房预售款监管协议书》的，可以申请使用同一专用账户。预售人与监管机构、开户银行签订新的《商品房预售款监管协议书》后，需按本实施细则第二章有关规定，办理备案手续。

 专用账户的资金收支按照《人民币银行结算账户管理办法》、《淄博市商品房预售款监管实施办法》有关规定执行。

第四章　商品房预售款监管备案终止

 预售项目已竣工验收备案的，预售人出具竣工验收备案表，监管机构、开户银行、预售人三方签订《商品房预售款终止监管协议书》，撤销商品房预售款监管。

 开户银行应当督促预售人在《商品房预售款终止监管协议书》签订后2个工作日内，将协议书原件及复印件报当地人民银行，当地人民银行收到预售人报送的相关资料后，终止监管备案。

 开户银行应按《人民币银行结算账户管理办法》的相关规定及时办理专用账户的终止手续。

第五章 罚则

 开户银行未向人民银行备案即开展商品房预售款监管工作的，由当地人民银行按照《中国人民银行法》、《金融违法行为处罚办法》等有关规定进行处罚。

开户银行违反专用账户管理规定的，由当地人民银行按照《人民币银行结算账户管理办法》及《人民币银行结算账户管理办法实施细则》等相关规定进行处罚。

根据《淄博市商品房预售款监管实施办法》，开户银行未按照规定或者协议约定及时入账拨付监管资金的，由当地人民银行责令改正。擅自拨付监管资金的，由当地人民银行责令追回款项，并按有关规定处理。

第六章 附则

中国人民银行淄博市中心支行直接负责张店区、周村区、高新区、文昌湖区范围内商品房预售款监管协议备案管理及专用账户备案管理工作。

人民银行淄川、临淄、博山区支行经淄博市中心支行授权，开展各自辖区内的商品房预售款监管协议备案管理及商品房预售款监管专用账户备案管理工作。

人民银行高青、桓台、沂源县支行可根据当地政府出台的商品房预售款监管相关规定和本实施细则制定具体办法。

本实施细则未尽事宜，按《淄博市商品房预售款监管实施办法》有关规定执行。

本实施细则由中国人民银行淄博市中心支行负责解释。

本实施细则自2013年3月1日起施行，有效期至2017年12月31日。

